



面三尺讲台 行尊师之道

青岛基隆路小学 五年级7班 景灏之
指导老师 王虹

宋代著名教育学家程颐曾说：“学者必求师，从师不可不谨也。”尊师重道不仅仅是句口号，更应付诸行动。老师教授我们知识，诲人不倦，无怨无悔。面对师长，我们更应谦虚尊重、恭敬求教。

记得那是一个骄阳似火的中午，一道无从下手的题目犹如囚笼困扰着我。面对白驹过隙的时间，炽热的阳光再也无法阻拦我前进的脚步，我向老师办公室飞驰而去，站在门口时，我已是汗如雨下。正当我想敲门而入，却望见怀孕的老师靠在椅子上睡着了，桌上是堆积如山的作业。我内心忽然涌起一股内疚感，老师怀着宝宝，还要给我们批改作业，难得中午有一点闲暇时间，应该让她好好休息。想到这里，我停下了脚步，退在一旁。直到老师醒来，我才请她帮我答疑解惑。

古有杨时程门立雪，而今天，我们不需要在冰冷刺骨的严寒下挺立数小时，但将心比心，我们也应该给予老师应有的休息。老师，为我们付出了青春年华，付出了满腔热血。如果我能搏击蓝天，是老师给了我振翅的勇气；如果我能走出迷雾，是老师为我拨云见日；如果我能到达理想的彼岸，是老师用身躯架起了桥梁；如果我能长成参天大树，是老师如泉水般滋润着我。老师如同一根蜡烛照亮别人，燃烧自己。我们崇敬伟人名人，更应崇敬我们的师长。

“国将兴，必贵师而重傅”。尊敬师长，从我做起；尊师重道，从心开始；尊师守礼，从我们每个人做起。

烟花绽放的一刹那

青岛超银小学镇江支路校区 四年级5班 张奕皓

烟花，一开始平淡无奇，开放的瞬间，便成了一部不朽的电影，像突放的奇花异草变成雕塑样的花。有时平淡无奇，但也可以为夜空增添几分异彩。

时光又回到了那个大年初一的夜……

我拿出一个飞天爆竹，点燃引线，引线越来越短，我的心情也越发激动！引线燃到尽头后，只见一团光影，如旋风般飞向天空。眨眼间，在被灯光映照得光影绰绰的夜空中盛开了一朵彩虹七色的烟花，绚丽多姿，无与伦比！几秒后，它便分散成了一道道小流火，平静地掉在地上，再也看不见了。

人生不也是如此吗？从出生到亡故，不过是眨眼间便结束的剧幕——开始默默无闻，在自己的奋斗中大放异彩，成为名人，最后谁能摆脱死亡？

人生如此短暂，我们难道要荒废盛年吗？答案是否定的。我们应该勉励自己，激励自己奋发上进！正如陶渊明所说：“盛年不重来，一日难再晨。及时当勉励，岁月不待人。”勤劳刻苦，是一个人成功的必经之路。在这么短的人生中，合理分配时间，奋发上进，才能开拓一片属于自己的未来！

珍惜时间，不会觉得时间不够用。劳逸结合，才能获得更大的成就。

没想到，一朵烟花也能给我这么多警示与启发，我正与它一起思考，一起快乐。在别人眼中，它可能只是一小朵烟花，但它弹指间的美，却让我沉思……



我爱读书

青岛五十三中小学部 二年级1班 于镇源

说起来你们可能不相信，当我还是一个两个月大的婴儿时，我就开始“阅读”第一本书了。那是一本动物小布书，妈妈对我说：“你以前非常喜欢这本小布书。”每次妈妈讲这本书时，我都会手舞足蹈地听着。看来我爱读书可能是娘胎里带的呀。

有一次，妈妈对我说：“看15分钟的课外书，然后就开始学习啊。”我说：“好的。”一转眼，时间到了。妈妈催促道：“时间到啦，快学习吧！”可我正在津津有味地看书，并没听见。妈妈以为我开始学习了，她便去做饭了。不一

会儿听到了我“咯咯咯”的笑声，妈妈走到我的房间一看，我还在捧着那本课外书呢！她哭笑不得地说：“你真是一个爱看书的小书迷呀！”我这才回过神来，赶紧去学习。

还有一次，我到书城买了很多书，书太多了，我拿不动，就对爸爸说：“爸爸，书实在太重了，帮我拿下好吗？”这时，我突然醒了，这才恍然大悟，原来是场梦啊！

高尔基说过，书籍是人类进步的阶梯。所以，我要好好读书，读好书，沿着这向上的阶梯一路攀登，长大为祖国建设作出一份贡献。

胸前的中国红

青岛大学附属中学 初一9班 王正道 指导教师 李娟

“为共产主义事业贡献力量，时刻准备着！”六年前，伴随着整齐的宣誓声，我拥有了另外一个身份——少先队员，也拥有了佩戴那抹红的资格。

每天起床穿好衣服，我都把红领巾当宝贝似的戴在胸前，用手抹平，一刻也不舍得离身。可随着佩戴时间的延长，我有时候会粗心地把它弄丢、甚至弄脏。每当这时，奶奶总是一边责备我，一边把它重新洗干净、熨烫整齐。我十分不解，不就是一条红领巾吗，奶奶为什么如此待它？

那天放学回到家，奶奶又嗔怪道：“你看，红领巾怎么又转到脖子后面了！”我不屑一顾，好像没听到。“你那是个什么样子，跟我过来！”爷爷的一声怒吼，把我震了个激灵，我跟随着他的脚步走进书房。爷爷小心翼翼地拿出了一本旧相册，从里面翻找出一张早已发黄的黑白照片。原来这是太爷爷年轻的时候参军入伍留下的一张老照片，我立刻来了兴趣。

从爷爷的讲述中，我知晓了，原来太爷爷以前参加过多次战争，为解放军送过情报，战场上枪林弹雨，无数的战士倒在了血泊中。“是他们用生命换取了中国革命的伟大胜利，让你们过上了幸福的生活。”爷爷眼含热泪抚摸着我的头，慈祥地说，“你要记住，红领巾是革命烈士用鲜血染成的，它是红旗的一角，你一定要爱惜它。”两行热泪从我的面颊流下，羞愧之情涌上心头，我默默地低下了头，悄悄地把红领巾重新扶在了胸前，轻轻地摸了又摸，它像一团火照亮了我的爱国心。

如今，升入中学的我，为学习更加忙碌，但是在加入团组织前，我依然坚持每天佩戴红领巾。它带给我的力量早已在潜移默化中浸润到了我的骨血里，滋润着我的心肺，浇灌着我的灵魂。

走在放学的路上，微风吹过，鲜艳的红领巾在那小小少先队员的胸前飘动，这是多么美丽的颜色啊，这是最美、最亮的中国红！



题华山长空栈道

青岛镇江路小学 五年级5班 吕宸宇

二尺小路背靠渊，
悬空横挂无护栏。
惊世奇观崖绝壁，
回首望去丈两千。
心已悬至嗓子眼，
此壁历史几百年。
全为古人手工建，
古人心血筑栈天！

青岛，我的家乡

青岛平安路第二小学 五年级1班 韩承昱

那是我的家乡，
在中国的北方，
濒临黄海。
那是我的家乡，
在美丽的海岛，
海风鱼虾香。
那是我的家乡，
有长长的栈桥，
连接天涯和海角。
那是我的家乡，
有五月的风，
真实又风光。
这里是青岛，
我在这里生，
我在这里长，
我见过海鸥飞过琴岛，
我见过晚霞掠过大关，
我更见过春天开满樱花的中山公园，
秋天洒满枫叶的五四广场。
这里有四季风景如画，
这里的人们快乐幸福。
这是我的家乡，
是我一生最温暖的港湾，
我爱她胜过爱我自己，
我将用一生守护我最美的家乡！



Qianhai news app